

“六一”无锡家长爱逛景区“遛娃” 亲子户外游学“出圈”

6月1日一大早,无锡动物园内,有不少家长带着小朋友游玩的身影,也有不少家庭将旅行计划安排在了节后的周末。途牛旅游网数据显示,亲子出游小高峰出现在6月3日。

逛景区“遛娃”人数大增,“六一”本地周边游订单同比增长142%

在陪娃过节这件事情上,无锡的家长仪式感满满。“动物园是一定要去的,周末计划去湿地公园露营……”市民王先生表示,“儿童节的带娃出游计划就是‘混迹’各大公园。”记者了解到,在无锡,逛景区“遛娃”依然是亲子家庭的日常休闲方式。

正值“六一”国际儿童节,携程发布亲子旅游趋势洞察显示,随着旅游放开、流动性加强,今年上半年亲子家庭预订景区门票的单量同比去年增长2.8倍。主题乐园、动物园、博物馆、水族馆等类型的景区是亲

子家庭的“必选项”。同时,虽然儿童节是工作日,依旧有很多家庭选择本地周边游为小朋友庆祝节日。携程数据显示,今年“六一”当天预订本地周边旅游的订单量同比去年增长142%。此外,也有家长计划在周末,带娃出游上海、广州、成都等地,补过“六一”。在途牛发布的“六一亲子游热门客源地”榜单中,无锡位列第七。

无锡不仅是热门客源地,也是亲子游的热门目的地。途牛数据显示,6月3日至4日出游的亲子用户中,本地游、周边游出游人数占比为68%,其中,

在周边亲子游热门城市TOP10中,无锡同样位列第七,吸引了众多亲子客群的关注。

记者了解到,面对即将到来的“六一”,无锡不少景区推出了丰富的活动,铆足了劲吸引客源。惠山古镇推出了“‘大眼蜗蜗’邀你‘童’过六一”的手作泥塑活动,召集小朋友为“蜗蜗”绘上满满的童心;即日起至6月4日,无锡影视基地1.4米以下儿童同行家长享受半价优惠(限两人);拈花湾上线六一彩色帐篷,小朋友们可以体验在小小的海洋球里挖呀挖呀挖的游戏……

亲子户外游学“出圈”,亲子房同比增长117%

随着旅游全面复苏,今年上半年锡城亲子游市场一派繁荣。携程数据显示,上半年国内亲子旅游订单数同比增长1.5倍。其中,亲子户外游学火热“出圈”。无锡一研学游机构负责人范女士介绍,随着亲子家庭外出需求的爆发式增长,今年游学市场涌现出一大批新鲜潮流的玩法,如深入到野外挖笋、插秧、植树的春种产品;环湖亲子骑行、宜兴帆船夏令营的户外运动类产品;走进自然森林课堂、溶洞探秘的自然探索类产品……“又以父母带娃一起磨炼意志的户外登山徒步产品,格外受到亲子家庭青睐。”携程数据显示,标有“亲子甄选”标签的跟团游产品,上

半年订单量同比增长90%;研学游学产品订单量增长75%。

“通过私家团、独立成团的方式,私密灵活跟团的亲子家庭也越来越多。”携程相关负责人介绍,上半年亲子私家团的订单量同比增长7.8倍,私家团的客群类型中,带孩子的家庭占比近四成,“这是因为,带孩子旅游的家庭,出行要求比普通客人更高,有些游客需要配备儿童推车、婴儿座椅,出行时带着大包小包的儿童用品,用餐往往要考虑菜品是否符合孩子的胃口等等。”市民赵晴也表示,私家小团无论是用车安排,或是独立且灵活的行程规划,都能兼顾到大人和孩子方方面面的需求。

当亲子家庭出行愈发追求品质与体验,亲子酒店沉浸式度假、订亲子房寻求更好住宿体验逐渐成为当代亲子家庭出游的高需求点。无锡也有很多酒店推出了亲子房,如德根饭店有小猪佩奇、海底小纵队、汪汪队等小朋友喜爱的动画IP元素;太湖饭店有小黄鸭主题房、大嘴猴主题房;君来世尊酒店有猪猪侠酷芽湿地景观房……携程数据显示,今年以来亲子房订单量同比去年增长117%。同时,与常规房型相比,游客在亲子房的花费相对更高一些,今年以来亲子房订单平均花费同比去年增长22%。

(晚报记者 张颖)



欢乐“时”光 共度盛“夏”

6月1日,梁溪区志愿服务时间银行管理中心邀请北大街街道残疾人之家的“大孩子”,与华夏实验幼儿园分园的“小儿童”一起欢度“六一”国际儿童节。本次活动旨在促进特殊儿童社会融入,促进特殊儿童与正常儿童的交流,为特殊儿童搭建社交平台,构建社会支持网络。(江南 摄)

东北塘中心幼儿园举办安全教育活动

本报讯 6月1日,东北塘中心幼儿园2023年安全教育活动正式启动。

东北塘中心幼儿园为优化幼儿园安全管理,探索形成可供复制推广的宣教引导模式,认真细致开展摸底调查,以交通安全、消防安全为主要切入点,通过多方位宣传、多类型活动、多方面协

力,系统推进安全教育,确保孩子们每天有安全游戏活动,每周有关于安全的晨间谈话,每月有主题安全教育活动,每学期有安全方面的主题绘画比赛。以家庭、学园、政府、社会四方共治为路径,健全完善幼儿园安全管理长效机制,增强教职工、幼儿及家长交通、消防安全意识。

启动仪式上,结合安全教育主题,幼儿们献上了精彩的节目表演《我懂安全》《交通安全歌》《红绿灯眨眼睛》,充分展示了幼儿的风采以及老师们的培育成果。在园区前期组织开展的交通标识设计的征集活动中,共收到了263份由幼儿、家长、教职工设计的作品。(徐马丁)



类家庭项目套房内景。

筑梦儿童未来 这些儿童福利类举措 为爱而来

6月1日,无锡市儿童福利院里洋溢着“六一”的欢乐。针对困境儿童和福利院孤残儿童等特殊孩子的市级年度重点公益项目在此发布,无锡儿童社会工作发展中心也同步成立。

“吉祥树”里有温馨的家
专等爱心爸爸妈妈来

当天,在儿童福利院的吉祥树大楼里,3套百余平方米的居家套房已装修完毕。社工部的主任范焱表示,目前已招募了三对夫妻,将入住这几间三室二厅的套房,组成一个“新家”,预计最快下周将正式运行。首批招募并培训合格的爱心妈妈徐秀平说,自己原本就做过保育工作,有信心和丈夫一起当好孩子们的“爸爸妈妈”。

这一儿童福利院的类家庭项目,招募并长期支持爱心夫妻承担家长职责,为福利机构已有的家庭硬环境注入亲情,补齐特需、困境儿童社会生态系统中缺少的家庭元素,让孩子们重新获得家庭的温暖和关爱。这些爱心夫妻将住在儿童福利院内,每对夫妻和几名孤残儿童(不超过4个)一起组成一个家。“爸爸妈妈”一早准备好早餐,将孩子送到读书和康复的地方,晚上做好晚饭,和孩子一起共进晚餐,让孩子享受家庭的温暖。“类家庭项目是一个长期招募项目”,范焱表示,吉祥树大楼一共有12套套房,有合适的爱心人士可陆续开出。

汇聚更多爱心力量
创新儿童保护模式

当天还发布了市儿童福利院孩子的才艺培育和无锡市事实无人抚养儿童成长关爱计划项目。其中针对儿童福利院的两个项目将由锡商公益基金会进行赞助,形成了“慈善+儿童”的创新模式。由无锡市民政局与江南大学法学院合作共建的“无锡儿童社会工作发展中心”在儿童节当天正式亮相,这也是无锡首次探索儿童领域的校地共建,将充分利用江南大学法学和社会工作两个学科的交叉优势助力无锡儿童社会工作发展。现场成立了锡城首支市级层面的困境儿童志愿服务队,为困境儿童搭建更完善的社会支持网络。

据悉,无锡先后出台政策意见,保障对象从孤儿和事实无人抚养儿童拓展到6大类、55小类困境儿童。目前无锡孤儿集中、散居养育标准为每人每月2880元、2590元,孤儿养育平均标准位列全省第一。无锡积极打造多级未成年人关爱保护阵地,市县未成年人救助保护机构建设已实现全覆盖,建成省级示范性镇(街道)未保站(关爱之家)30家。

(黄孝萍/文、摄)